[image: ]6.3物质的密度
[bookmark: _GoBack]1．甲物质的密度为2.5 t/m3，乙物质的密度为2.5 kg/dm3，丙物质的密度为2.5 g/cm3，丁物质的密度为250 kg/m3，其中密度最小的物质是(　　)
A．甲          B．乙         C．丙          D．丁 
2. 小华同学在探究甲、乙两种物质的质量跟体积的关系时，做出了如图2所示的图象，关于它们密度的说法正确的是（   ） 
[image: C:\05D74A51\file5345.files\19006110095c64ed7b4320e2.19817514.png]
A．ρ 甲 ＞ρ 乙 B．ρ 甲 ＝ρ 乙 
C．ρ 甲 ＜ρ 乙 D．条件不足，无法判断  
3．根据雪在外力挤压下可形成冰（密度为已知）的原理，小丽采用了如下方法来估测积雪的密度：在水泥篮球场上，用脚向下用力踩在雪上，形成一个下凹的脚印，接着她应测出下列哪个选项中的物理量，就能估测出积雪的密度（　　）
A．积雪的厚度和脚印的面积	
B．脚印的面积	
C．脚印的深度和脚印的面积	
D．积雪的厚度和脚印的深度 
4．下列说法正确的是(　　)
A．一块砖切成体积相等的两块后，砖的密度变为原来的一半
B．铁的密度比铝的密度大，表示铁的质量大于铝的质量
C．一钢瓶中充满氧气时氧气的密度为ρ；当用完一半后，钢瓶中的氧气的密度还是ρ
D．铜的密度8.9×103 kg/m3，表示1 m3的铜的质量为8.9×103 kg 
5．冰的密度为0.9×103 kg/m3，读作____________，它表示的物理意义是________________________，当冰全部熔化为水时，质量________，密度________．(后两空均选填“变大”“变小”或“不变”) 
6. 老师上体育课时,发现同学们要用的篮球差气,于是他用打气筒给篮球打气。当篮球变圆后,仍继续给它打气,在此过程中,篮球内气体的质量、体积、密度的变化情况是（　　）
A．质量增大，体积增大，密度增大 B．质量增大，体积不变，密度增大 
C．质量增大，体积增大，密度不变 D．无法判断  
7．小玲在嘉陵江边捡到一块会吸水的小石块（吸水后体积不变），回到家她想测一下石头的密度。她先用天平测出小石块的质量是60g，再把它放到一个容积是370mL的容器里，然后缓慢地往容器里加水，直到水面刚好到达瓶口，一共加入了0.34kg的水，最后将小石块从水中取出，将表面的水擦拭干，再测出它此时的质量是70g，则小石块的密度是（　　）
A．2.0×103kg/m3	B．1.5×103kg/m3	
C．1.3×103kg/m3	D．4.0×103kg/m3 
8．关于质量和密度，下列说法中正确的是（　　）
A．冰熔化成水，质量不变，密度变小	
B．橡皮用去一半，质量变小，密度变小	
C．氧气罐中的氧气用去一半，质量减半，密度不变	
D．把铁丝烧红，质量不变，密度变小 
9．对于密度公式ρ＝的理解，下列说法中正确的是(　　)
A．密度ρ与物体的质量m成正比
B．密度ρ与物体的体积V成反比
C．密度ρ与物体的质量m和体积V都有关
D．密度ρ在数值上等于物体的质量m与物体体积V的比值 
10. 嫦娥二号探月卫星由地面送向太空的过程中，它的质量 （　　）
A．变小 B．变大 C．不变 D．不存在了  
11．分别由不同物质a、b、c组成的三个实心体，它们的质量和体积的关系如图所示，由图可知（　　）
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A．它们密度是一样大	B．c物质的密度最大	
C．b物质的密度最大	D．a物质的密度最大 
12. 通常说“铁比木头重”，下面理解错误的是（  ） 
A．体积相同的铁块与木块，铁块质量大　 
B．铁块质量比木块大 
C．质量相同的铁块与木块相比，铁块的体积小 
D．铁的密度比木材密度大  
13．装在烧杯中的水被倒出一部分后，烧杯中剩余水的密度　   　（选填“变大“、”变小”或“不变”）：密封在钢罐中的密度为8kg/m3的气体被抽出一半后，容器中剩余气体的密度为　   　。
13．不变；4kg/m3。
14．如图 所示为甲、乙两种物质的质量与体积关系的图像，根据图像分析，密度ρ甲________(选填“>”“<”或“＝”)ρ乙；质量为1.8 kg的乙物质的体积为________dm3.
[image:  ] 
15. 以下是某同学测定煤油密度的一些实验步骤：(1)用天平测出空矿泉水瓶的质量m0，(2)在矿泉水瓶里装满水，用天平测出它们的总质量m1，(3)用矿泉水瓶装满煤油，用天平测出它们的总质量m2，(4)用量筒测出矿泉水瓶里所盛煤油的体积V，(5)计算煤油的密度.这些步骤中可省去的是　 （ ）  　 
A．只能是(1) B．可以是(2)或(4) C．只能是(3) D．每一步都不能省去  
16．甲、乙两种物质的质量与体积的关系图象如图所示，由图象可知，它们的密度关系是ρ甲　   　ρ乙（选填“＞”“＜”或“＝”），甲的密度是　   　g/cm3。
[image: ] 
17．如图 所示为我国的一元硬币．小陈同学测得10枚硬币的总质量为64 g，总体积为8 cm3，求：
(1)一元硬币的密度是多少．
(2)若用黄金制作大小相等的硬币，则每枚硬币质量为多少．(ρ黄金＝19.3 g/ cm3)
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18. 用拉丝机将一根很粗的铁棒拉成很长的细铁丝后，其质量   ，密度    。（填“变大”“变小”或“不变”）  
19．如图所示，点燃蜡烛会使它上方的扇叶旋转起来。这是因为蜡烛的火焰使附近空气的温度升高，体积膨胀，空气的密度变　   　，所以热空气　   　（填“上升”或“下降”）形成气流，气流流过扇叶时，带动扇叶转起来。根据气体密度的这种变化规律，发生火灾时为了避免吸入燃烧后产生的有毒气体，人应该　   　。
[image: ] 
20．小明家的晒场上有一堆小麦，体积为8m3，为了估测这堆小麦的质量，他用一只空桶装满小麦，压实后小麦恰好与桶口相平，测得桶中小麦的质量为12kg，再用这只桶装满一桶水，测得桶中水的质量为8kg。（ρ水＝1.0×103kg/m3）求：
（1）桶的容积。
（2）小麦的密度。
（3）这堆小麦的总质量约为多少吨。 


















答案
1．甲物质的密度为2.5 t/m3，乙物质的密度为2.5 kg/dm3，丙物质的密度为2.5 g/cm3，丁物质的密度为250 kg/m3，其中密度最小的物质是(　　)
A．甲          B．乙         C．丙          D．丁
1．D
2. 小华同学在探究甲、乙两种物质的质量跟体积的关系时，做出了如图2所示的图象，关于它们密度的说法正确的是（   ） 
[image: C:\05D74A51\file5345.files\19006110095c64ed7b4320e2.19817514.png]
A．ρ 甲 ＞ρ 乙 B．ρ 甲 ＝ρ 乙 
C．ρ 甲 ＜ρ 乙 D．条件不足，无法判断 
2． A 
3．根据雪在外力挤压下可形成冰（密度为已知）的原理，小丽采用了如下方法来估测积雪的密度：在水泥篮球场上，用脚向下用力踩在雪上，形成一个下凹的脚印，接着她应测出下列哪个选项中的物理量，就能估测出积雪的密度（　　）
A．积雪的厚度和脚印的面积	
B．脚印的面积	
C．脚印的深度和脚印的面积	
D．积雪的厚度和脚印的深度
3．D
4．下列说法正确的是(　　)
A．一块砖切成体积相等的两块后，砖的密度变为原来的一半
B．铁的密度比铝的密度大，表示铁的质量大于铝的质量
C．一钢瓶中充满氧气时氧气的密度为ρ；当用完一半后，钢瓶中的氧气的密度还是ρ
D．铜的密度8.9×103 kg/m3，表示1 m3的铜的质量为8.9×103 kg
4．D
5．冰的密度为0.9×103 kg/m3，读作____________，它表示的物理意义是________________________，当冰全部熔化为水时，质量________，密度________．(后两空均选填“变大”“变小”或“不变”)
5．0.9×103千克每立方米　体积是1 m3的冰质量为0.9×103 kg　不变　变大
6. 老师上体育课时,发现同学们要用的篮球差气,于是他用打气筒给篮球打气。当篮球变圆后,仍继续给它打气,在此过程中,篮球内气体的质量、体积、密度的变化情况是（　　）
A．质量增大，体积增大，密度增大 B．质量增大，体积不变，密度增大 
C．质量增大，体积增大，密度不变 D．无法判断 
6． B
7．小玲在嘉陵江边捡到一块会吸水的小石块（吸水后体积不变），回到家她想测一下石头的密度。她先用天平测出小石块的质量是60g，再把它放到一个容积是370mL的容器里，然后缓慢地往容器里加水，直到水面刚好到达瓶口，一共加入了0.34kg的水，最后将小石块从水中取出，将表面的水擦拭干，再测出它此时的质量是70g，则小石块的密度是（　　）
A．2.0×103kg/m3	B．1.5×103kg/m3	
C．1.3×103kg/m3	D．4.0×103kg/m3
7．B
8．关于质量和密度，下列说法中正确的是（　　）
A．冰熔化成水，质量不变，密度变小	
B．橡皮用去一半，质量变小，密度变小	
C．氧气罐中的氧气用去一半，质量减半，密度不变	
D．把铁丝烧红，质量不变，密度变小
8．D
9．对于密度公式ρ＝的理解，下列说法中正确的是(　　)
A．密度ρ与物体的质量m成正比
B．密度ρ与物体的体积V成反比
C．密度ρ与物体的质量m和体积V都有关
D．密度ρ在数值上等于物体的质量m与物体体积V的比值
9．D　
10. 嫦娥二号探月卫星由地面送向太空的过程中，它的质量 （　　）A．变小 B．变大 C．不变 D．不存在了 
10． C
11．分别由不同物质a、b、c组成的三个实心体，它们的质量和体积的关系如图所示，由图可知（　　）
[image: ]
A．它们密度是一样大	B．c物质的密度最大	
C．b物质的密度最大	D．a物质的密度最大
11．B
12. 通常说“铁比木头重”，下面理解错误的是（  ） 
A．体积相同的铁块与木块，铁块质量大　 
B．铁块质量比木块大 
C．质量相同的铁块与木块相比，铁块的体积小 
D．铁的密度比木材密度大 
12． B
13．装在烧杯中的水被倒出一部分后，烧杯中剩余水的密度　   　（选填“变大“、”变小”或“不变”）：密封在钢罐中的密度为8kg/m3的气体被抽出一半后，容器中剩余气体的密度为　   　。
13．不变；4kg/m3。
14．如图 所示为甲、乙两种物质的质量与体积关系的图像，根据图像分析，密度ρ甲________(选填“>”“<”或“＝”)ρ乙；质量为1.8 kg的乙物质的体积为________dm3.
[image:  ]
14．>　2　 
15. 以下是某同学测定煤油密度的一些实验步骤：(1)用天平测出空矿泉水瓶的质量m0，(2)在矿泉水瓶里装满水，用天平测出它们的总质量m1，(3)用矿泉水瓶装满煤油，用天平测出它们的总质量m2，(4)用量筒测出矿泉水瓶里所盛煤油的体积V，(5)计算煤油的密度.这些步骤中可省去的是　 （ ）  　 
A．只能是(1) B．可以是(2)或(4) C．只能是(3) D．每一步都不能省去 
15． B 
16．甲、乙两种物质的质量与体积的关系图象如图所示，由图象可知，它们的密度关系是ρ甲　   　ρ乙（选填“＞”“＜”或“＝”），甲的密度是　   　g/cm3。
[image: ]
16．＞；1.5。
17．如图 所示为我国的一元硬币．小陈同学测得10枚硬币的总质量为64 g，总体积为8 cm3，求：
(1)一元硬币的密度是多少．
(2)若用黄金制作大小相等的硬币，则每枚硬币质量为多少．(ρ黄金＝19.3 g/ cm3)
[image:  ]
17．(1)硬币的密度：ρ＝＝＝8 g/cm3.
(2)一枚硬币的体积V′＝V＝×8 cm3＝0.8 cm3，用黄金制作大小相等的硬币，
ρ黄金＝19.3  g/cm3，
由ρ＝可得此时每枚硬币的质量：m1＝ρ黄金V′＝19.3  g/cm3×0.8 cm3＝15.44 g.
18. 用拉丝机将一根很粗的铁棒拉成很长的细铁丝后，其质量   ，密度    。（填“变大”“变小”或“不变”） 
18． 不变 不变  
19．如图所示，点燃蜡烛会使它上方的扇叶旋转起来。这是因为蜡烛的火焰使附近空气的温度升高，体积膨胀，空气的密度变　   　，所以热空气　   　（填“上升”或“下降”）形成气流，气流流过扇叶时，带动扇叶转起来。根据气体密度的这种变化规律，发生火灾时为了避免吸入燃烧后产生的有毒气体，人应该　   　。
[image: ]
19．小；上升；贴近地面爬行。
20．小明家的晒场上有一堆小麦，体积为8m3，为了估测这堆小麦的质量，他用一只空桶装满小麦，压实后小麦恰好与桶口相平，测得桶中小麦的质量为12kg，再用这只桶装满一桶水，测得桶中水的质量为8kg。（ρ水＝1.0×103kg/m3）求：
（1）桶的容积。
（2）小麦的密度。
（3）这堆小麦的总质量约为多少吨。
20．解：（1）由ρ＝[image: ]可得桶的容积：
V桶＝V水＝[image: ]＝[image: ]＝0.008m3；
（2）空桶平平地装满一桶小麦时，小麦的体积：
V＝V桶＝0.008m3，
小麦的密度：
ρ＝[image: ]＝[image: ]＝1.5×103kg/m3；
（3）这堆小麦的总质量：
m总＝ρV总＝1.5×103kg/m3×8m3＝12×103kg＝12t。
答：（1）桶的容积是0.008m3；
（2）小麦的密度是1.5×103kg/m3；
（3）这堆小麦的总质量约为12t。
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